

美的集团暂无整合美的电器计划

□本报记者 岳敬飞

今日,美的电器公告称,美的集团目前暂无明确的整合美的电器之思路或计划。

根据公告,3月22日,某媒体刊载了《美的集团董事局主席何享健表示:美的集团无意搞多个产业主体》一文,文中指出“美的集团已确定了将白色大家电全部整合到美的电器的发展思路,美的集团无意搞多个产业主体”。

美的电器就上述报道发表澄清声明称:第一,公司董事局主席何享健先生未就此事接受任何媒体采访,也未就此事作出过任何公开表示。公司已明确公司主业定位于白色大家电业务,并已将其确定为公司的业务发展战略。同时,早已确定将把美的集团有限公司(以下简称“美的集团”)白色大家电业务陆续整合至公司的发展思路,但公司向美的集团确认,美的集团目前暂无明确的整合思路或计

划,鉴于此,公司实际控制人何享健无法对此发表任何看法。

第二,经公司向公司控股股东美的集团确认,美的集团此前作出了在2007年前解决美的集团与公司之间所存在的一定程度的同业竞争问题的承诺,美的集团将严格履行此承诺,在时机成熟时采用适当方式解决在空调与冰箱业务上的同业竞争问题,但目前尚无明确思路、计划和具体方案。

该等同业竞争业务的资产

规模约为20亿元,收入规模约为20亿元,而公司2006年度实现的销售收入为201亿元,2006年末的总资产为124亿元。鉴于此,公司认为公司与美的集团之间存在的同业竞争问题对公司收入、资产等指标的影响较小。

第三,公司和美的集团之间的同业竞争问题与公司整合美的集团白色大家电业务的思路是一致的。但若上述同业竞争问题得以解决,美的集团将白色大家电业务全部整合至公司,这将

有助于完善公司的白色大家电业务布局,扩充公司相应产品的产能(其中可增加空调产能约为150万套,冰箱产能约为300万台),并将提升相应产品在个别市场区域的市场地位;同时,也将有助于改善公司治理结构,减少日常经营关联交易(按照2006年度的实际发生数,可减少3.64亿元),也可在一定程度上增加公司的资产、收入等规模指标(初步估计可增加20亿元左右的总资产及20亿元左右的销售收入)。

四家公司因重要事项停牌

□本报记者 陈建军 岳敬飞

有四家公司宣布因重要事项今日起停牌。

四环药业称公司拟就重组事项向各方了解和核查具体情况今日起停牌;辽通化工称因公司近期将公告有关重大事项而停牌;华盛达称因重大事项正在讨论,有关事项有待进一步论证,尚未达成一致意见,今日起停牌;葛洲坝称接公司控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司的控股股东中国葛洲坝集团公司通知,因有涉及公司的重大事项,公司股票已于3月23日13:00停牌,自3月26日起继续停牌,至重大事项公告之日起复牌。

深达声 A 澄清传闻

□本报记者 陈建军

深达声 A 公告称,经向公司第一大股东广州博融投资有限公司函证,广州博融书面回函确认,未与国信、中期或其他公司就转让公司股份事项进行过接触,亦未签署过任何相关文件,广州博融近期没有出让所持公司股份的意向。近期,也未对对公司进行注入资产的计划。经向公司管理层询问,公司2006年度经营亏损较大,目前审计工作仍在进行中,具体数据将在年度报告中披露。目前,公司没有任何应予以披露而未披露的事项或信息。

丽珠集团对子公司担保

□本报记者 陈建军

3月22日,丽珠集团董事局审议通过《关于为控股子公司提供融资担保的议案》,此次合计担保金额为4.8亿元。

丽珠集团董事会对担保发表意见说,被担保公司是丽珠集团化学制剂及中成药制剂的重要生产基地,因资金周转的需要向相关银行申请融资。同时,丽珠集团董事局又发表了带强调事项的表述,认为:因公司持有利民制药厂的股权比例为88.09%,故公司在此担保事项中承担了过度责任,客观上造成了通过这一安排向该公司的其他股东输送利益额度的可能。公司将尽快解决上述问题。

江淮轿车与美国李尔集团合作

□本报记者 张侃

2007年3月21日,安徽江淮汽车集团有限公司与美国李尔集团在合肥举行了汽车电子电器合资项目签署仪式。这是江淮汽车进入轿车领域以来,继与美国江森公司组建座椅合资公司之后,在轿车零部件方面的又一力作。

记者获悉,李尔公司将和江淮集团共同组建轿车零部件合资公司,并承诺向合资公司提供全方位的支持,包括资金、先进的技术和管理等。该合资公司将为江淮轿车提供高水平的配套零部件,以全力支持江淮乘用车发展战略。

据记者了解,美国李尔集团公司在

沧井化工股权被拍急煞沧州化工

□本报记者 贺建业

受同城兄弟——宝硕股份担保所累,沧州化工再度出现危机。

锦州中院于近日将对沧州化工所持有的北京华夏新达软件股份有限公司2800万元的股权和在沧州沧井化工有限公司4300万元的股权进行拍卖。据了解,与去年底1200万沧州化工股权被广州中院执行低价拍卖相比较,若此次拍卖成行,对公司的打击是巨大的。

公司高管向记者表示,由于两年的连续亏损,公司戴帽ST已是定局。“而一旦股权被拍卖,将直接影响公司的正常经营,犹如雪上加霜,沧州化工将进一步陷入经营危机。”

据介绍,公司目前主导产品聚氯乙烯(简称PVC)的设计生产能力为29万吨/年,公司沧州沧井化工有限公司担负着公司23万吨/年PVC的生产任务,一旦该公司的股权被拍卖,公司生产路线的完整性将受到彻底的破坏,公司的生产经营能力将受到重大影响。另北京华夏新达软件股份有限公司是华夏的一家高科技公司,其市场前景良好,一旦股权被拍卖将对公司的多元化发展产生重大影响。

与此同时,市场却看到另外一副场景。一个时期以来,相



由于宝硕股份担保,沧州化工受拖累 资料图

关“问题”上市公司,包括沧州化工股价却依然逆市上扬。

“资本市场真的不相信别人的眼泪!”一位本地权威人士不无担忧地说。他同时指出,在此情况下出现的股价与公司基本面相背离的情况,不但容易对市场 and 投资者形成误导,而且可能影响各债权方、重组方的判断和心理,使得局面更加扑朔迷离,充满变数,影响相关公司债务和资产重组的进程。

另悉,目前沧州化工正在紧锣密鼓地筹备重组事宜,重组工作受到河北省政府的高

度重视。公司高层同时表示,拍卖结果最终将影响公司的重组进程。

目前公司正在积极应对此事。为了最大程度地降低对公司的负面影响,公司方已积极向有关各方说明情况,同时向锦州市中级人民法院提出申诉,并与锦州市商业银行协商,争取拿出妥善的解决办法,以保护公司的合法权益。

据一位消息人士透露,各方的积极努力已有了初步的结果,原定于3月24日的拍卖工作已停了下来。果真如此的话,就要看沧州化工能否把

握住这次机会了。

记者同时了解到,针对一段时间以来宝硕、沧化、帝贤等三家上市公司相继暴露出的对外提供过度担保等严重问题,河北省委、省政府极为重视,省政府领导为此专门做出过重要批示,提出有效防范和化解上市公司金融风险,优化全省金融生态环境的明确要求。据悉,按要求,前期各公司进行细致的自查清理工作已告段落。目前由河北省金融办、河北证监局等部门共同组成的工作小组正在进行为期一个月的检查。

建立价值体系 吸引股东认同

——访安泰科技副总经理、董事会秘书钱学军

□本报记者 王尧

随着全流通时代的到来,目前安泰科技正在考虑建设公司内部的价值管理体系,以便将投资者关系管理工作提高到一个新的层次。

据安泰科技董事会秘书钱学军介绍,安泰科技作为一家拥有50年大量国家投资积累的无形资产的高科技公司,公司通过证券市场成功募集资金8.8亿元完成了制造能力的建设。他表示,流通股股东为公司成为今天这样一个全国新材料企业龙头贡献巨大,可以说,没有证券市场和投资者的支持就没有安泰科技的今天。因此,安泰科技自上市起就一贯重视投资者关系工作,并明

确提出了“回报股东”的经营理念。同时,安泰科技的投资者关系工作伴随着我国证券市场的发展和流通股股东要求也在不断提高和深化。

钱学军说,在股权分置改革前,公司的投资者关系活动主要工作是向投资者推介公司,其主要工作一是进行合规的信息披露;二是积极建立沟通,引导投资者参与公司管理,向管理层提供决策建议。为此,公司建立了由董事会秘书负责的专门从事投资者关系服务工作的组织机构,将具体的投资者服务工作,纳入到部门日常工作,开展了电话咨询、投资者接待、网站建设,建立投资者资料库以及公司内部报刊等相关资料寄送等工作。2006年

安泰科技接待实地调研的机构投资者约80家,近150人次;在公司网站上的股东开放式论坛已经开通了5年,公司一直将其视为公司管理层与股东对话的一个窗口,给予充分重视。到目前为止,该公司网站日均点击率在3.5万左右,最高达到7万人次。

2005年底,安泰科技完成了股权分置改革,公司股票逐步进入全流通时代,公司投资者开始非常关注公司股票的市值变化。钱学军认为,股票市值的背后就是企业的价值,它是由公司业务发展前景与战略决策、未来现金流量折现值、经营风险控制等因素决定的。在这一大背景下,上市公司的投资者关系管理必须要从单纯的

维护、推介,提升到整个上市公司层面的价值管理。价值管理的第一步是制定价值最大化战略,将价值最大化作为公司的目标,争取股东对公司价值观念、发展战略的认同。2006年,安泰科技在制定新一期发展战略的过程中,专门举办了机构投资者参加的研讨会,详细介绍了公司的发展目标、发展途径,听取了机构对公司发展的建议。安泰科技还将吸引与公司价值取向一致的社会公众股东作为投资者关系管理的重要部分。在2006年公司定向增发过程中,公司主动向机构投资者推介,同时把有意识地引入与公司价值取向一致的战略投资者作为增发的工作内容之一。

少数股东损益不在少数 陆家嘴净利润与收入未同步增长

□本报记者 初一

陆家嘴日前公布的年报显示,2006年度实现主营业务收入28.58亿元,同比增长56.32%,实现净利润5.88亿元,同比仅增长3.25%。

实际上,利润总额这一项仍实现了与主营业务收入的同步增长,13.51亿元的利润总额较上年增长57.33%。但在原会计准则下,合并利润表中的净利润是要扣除少数股东损益这一部分的。而陆家嘴的2006年度少数股东损益并不在少数,其数额达到5.27亿元,占到了利润总额的近四成,这就是净利润未能与主营业务收入同步增长的原因。

陆家嘴巨额少数股东损益从何而来?根据公司年报中披露的有关信息,大部分来自其孙公司上海陆家嘴联合房地产有限公司的少数股东损益。陆家嘴年报披露,联合房产的陆家嘴中央公寓项目去年实现18.46亿元销售收入,实

现利润4.77亿元。而陆家嘴是通过持股55%的子公司上海陆家嘴金融贸易区联合发展有限公司持有联合房产股权的,联合发展对联合房产持股60%,因此陆家嘴间接持有联合房产33%的股权。这就是说,陆家嘴的合并利润总额中,包含了联合房产另外67%股权对应的少数股东损益,其数额为:4.77亿元×67%=3.2亿元。

注册会计师朱德峰提醒投资者,根据新会计准则的规定,子公司当期净损益中属于少数股东权益的份额,应当在合并利润表中净利润项目下以少数股东损益项目列示,这意味着,净利润将包括而不是扣除少数股东损益这一部分。因此,在新准则下,陆家嘴上述净利润不能与收入同步增长的情况将不再出现。但是,在计算每股收益时,分子为“归属于母公司所有者的净利润”,仍会剔除少数股东损益。也就是说,在新准则下,陆家嘴2006年度的每股收益仍然不能与收入同步增长。

■今日年报看点

医药上市公司大多实现增长

□本报记者 陈建军

虽然医药行业面临的整体大环境不理想,但医药上市公司却表现不错。云南白药、新华制药、丽珠集团今天公布的2006年年报显示,它们都实现了不同程度的增长。虽然鑫富药业的净利润同比下降,但主要系其为将来打基础而先行投资所致。

2006年,云南白药实现主营业务收入32亿元,较上年增长31%;实现净利润2.76亿元,较上年增长19.94%;实现利税5.51亿元,同比增长33%。

2006年,新华制药实现的主

营业务收入为16.67亿元,较上年下降1.72%,但实现的2270.6万元净利润较上年增长319.24%。

2006年,丽珠集团实现净利润1.39亿元,同比增加3126万元。

2006年,鑫富药业实现主营业务收入3.46亿元,同比增加28.62%;实现主营业务利润1.18亿元,同比增加51.66%;实现净利润193.68万元,同比下降90.54%。鑫富药业董事会对净利润下降解释称,公司保健品销售网络进行了快速建设和收缩的过程,引起了营销费用和管理费用激增,对报告期利润产生了很大的负面影响。

巨额坏账准备转回撑起 ST 中鲁 B

□本报记者 陈建军

ST中鲁B今天公布的2006年度报告显示,坏账准备转回的约2.06亿元占到了其1.53亿元净利润的135%。

2006年,ST中鲁B实现主营业务收入19056万元,较2005年

增加2338万元,增长14%;实现主营业务利润326万元,比2005年减少1753万元,减少84%。虽然实现的净利润高达1.53亿元,但扣除非经常性损益项目合计金额达到2.13亿元。其中,最大一块是坏账准备转回的约2.06亿元,为其1.53亿元净利润的135%。

S宝光盈利全凭营业外收入

□本报记者 石丽晖

2006年,S宝光实现净利润1245万元,同比增长500%。

实际上,公司扣除非经常性损益的净利润为亏损1296万元。最后实现盈利主要依靠营业外收入(转让无形资产)2895万元。这笔收入来自于公司与施耐德电气签订的转让断路器及相关资产协

议,将无形资产转让及使用收入在扣除税费后计入营业外收入。

公司股东于2006年6月签订协议,将43.03%的股份转让给施耐德电气(中国)投资有限公司。本次股权转让与商务部、证监会的批复以及股改同步进行,截至年报报告期末,重组涉及的产权过户仍未完成,这也是公司股改近一年来没有完成的主要原因。

金瑞矿业亏损7088万元

□本报记者 石丽晖

控制着世界最大的碳酸锂矿的金瑞矿业,经营现状并不乐观。2006年,公司主业碳酸锂的生产线还在调试,生产一直不稳定。由于产量低,成本高,以及计提应收账款坏账准备和存货跌价准备等因素,公司2006年亏损7088万元。

由于连续两年亏损,金瑞矿业很快就会被ST处理。

公司在年报中称,要“根据公司目前现状,积极寻求摆脱困境的路子。”

由于生产不能正常达产,公司陷入经营被动,举步维艰。这种状况如果在2007年不能得到根本改变,退市也并非没有可能。

热烈庆祝光大证券股份有限公司同中国光大银行与中国工商银行正式上线实施客户交易结算资金第三方存管!

现将相关事项公告如下:

一、上线时间:2007年4月2日(周一)

二、上线范围:只限于以下两种类型的个人客户。

1.先行:凡在光大证券任何营业部开户的、只开通先行银证转账的个人客户,其证券交易结算资金上线实施先行第三方存管。

2.工行:凡在上海地区五家营业部开户的、只开通工行银证转账的个人客户,其证券交易结算资金上线实施工行第三方存管。上海地区五家营业部是指上海张杨路营业部、上海淮海中路营业部、上海中兴路营业部、上海延安西路营业部和上海斜土路营业部。

三、在实施第三方存管上线之后,原有个人客户可以正常进行证券交易,现有各种证券交易委托方式保持不变,但之前开通的银证转账业务将在第三方存管上线后停止。原有个人客户进行首次资金存取前需到原开户营业部及银行网点办理第三方存管签约手续。

若有疑问,请咨询原开户营业部或咨询全国统一客服热线:4008888788。

光大证券阳光网: http://www.ebscn.com

光大证券股份有限公司
2007年3月23日